

加快创新活力之城建设 构建杭州全市域创新格局



杭州市科委主任阳作军

日前,杭州市召开2017年半年度科技创新知识产权防震减灾党建工作座谈会,研究部署下一步科技创新工作举措,提出强化四个意识,为进一步建设具有全球影响力的“互联网+”创新创业中心提供强大动力。会上,杭州市科委主任阳作军晒出了上半年杭州科技创新工作所取得的亮眼“成绩单”。其中,杭州的发明专利授权量和有效发明专利量居全国省会城市第一。

记者从会上获悉,上半年,杭州全市实现高新技术产业增加值710亿元,增长11.9%;规上高新技术产业增加值占规上工业增加值比重45.3%,规上工业新产品产值2388亿元,增长14%。发明专利授权5013件,有效发明专利39909件,居全国省会城市第一、副省级城市第二。技术合同吸纳2433项,成交额47.54

西湖区、高新区(滨江)、萧山区、余杭区、桐庐县、杭州经开区科技局局长的交流发言摘登。

西湖区:“不上云是例外”

一是围绕省市战略,全面参与重点平台建设。西湖区牵头实施云谷小镇建设,实现了阿里云计算产业园、菜鸟网络供应链金融、“独角兽”产业园、云谷公学以及西湖大学等项目的落地。同时,主动参与紫金港科技城建设,对核心区(西湖科技经济园区)实施提升改造。

二是体现方向引领,持续锁定培育一个产业。定下今年8月31日前实现一万家企业上云的目标,在全区营造了“上云是常态,不上云是例外”的良好氛围。

三是聚焦资金难题,创新优化科技金融服务。西湖区正在谋划多层次全方位的科技金融服务:推出更有针对性的科技金融产品、搭建科技投融资服务平台、实施新三板促进行动。

高新区(滨江):跃居全国第三

近日,科技部通报2016年度国家高新区评价结果,杭州高新区(滨江)在全国146个国家高新区和苏州工业园的综合排名中首次跃升至第三名(排名仅次于北京、上海),显示区域整体发展态势良好。

今年上半年已征集人才项目184个,落地80家。累计培育和引进“国干”人才75人,“省干”人才125人,引进海归人员4900余人,创办海归企业1007家。

目前,高新区拥有市级以上科技孵化器18个、众创空间26个,其中国家级孵化器6个、众创空间9个,孵化企业2167家,在孵企业1314家,累计向区外输出科技型企业超过1200家。

截至今年6月,高新区专利申请总量达6698件,其中发明专利申请量为2768件;专利授权量达3712件,同比增长31.63%,其中发明专利授权量为881件,同比增长10.96%。



亿元。全市已有国家重点扶持高新技术企业2413家,省科技型中小企业7550家。

作为国家自主创新示范区,杭州一直以来都是改革开放的积极探索者和大胆实践者。上半年,杭州科技体制改革持续深化的工作尤为亮眼。杭州市探索创新“新政37条”的先行先试,制定出台《关于深化改革加强科技创新加快创新活力之城建设的若干意见》,提出37条创新政策,将在科技金融结合、知识产权运用和保护等方面先行先试。

知识产权亮眼数据的背后,是近年来杭州市在知识产权保护工作上的高投入。上半年,杭州市知识产权局发布《杭州市知识产权“十三五”规划》,开展《杭州市专利管理条例》修订工作,充分发挥专利制度在

萧山区:产城融合抓创新

萧山地处杭州湾的中心和前沿,是“大湾区”建设和“拥江发展”的主战场、主阵地。区委、区政府提出要紧紧抓住“城市化”和“创新”两个关键词,以城市转型带动经济转型,以创新驱动引领经济发展。萧山科技创新工作要以产城融合为切入点,转变观念,找准定位。

今后较长一个时期内,萧山将处于“后峰期、前亚运”和杭州“拥江发展”的重要机遇期,科技创新工作要坚持以“高端定位、差异发展、创新驱动”的发展思路,主动承接滨江及主城区的辐射,进一步优化区域创新环境,提高产业承接能力,加强合作交流,引进创新创业资源。

余杭区:打造创新余杭

2017年下半年,以全域创新为目标,围绕“一二三四”工作思路,推进“创新余杭”生态建设。

围绕一个目标,即始终围绕“创新余杭”这一总目标。

服务两大生态,即创新创业生态和转型升级生态。突出智慧产业化,服务好持续繁殖铺天盖地科技型企业的创新创业生态;突出产业智慧化,服务好扶优扶强顶天立地支柱型企业的转型升级生态。

激活三个要素,即科创项目、双创人才、科技金融。要以政策引人才、以人才聚项目、以项目汇资本,让人才、项目、资本有效集聚,让资源、资本、智慧相互作用,形成更大优势,产生溢出价值。

培育四支队伍,即高新技术企业一把手、科创园区运营者、研发创新负责人、科技金融合作方。

桐庐县:7000万元筑巢引凤

桐庐集聚财力将2.25亿元资金精准化扶持科技

促进企业技术创新、增强企业核心竞争力中的支撑引领作用,提高企业知识产权创造、运用、保护和管理的能,加快推进国家知识产权强市创建工作。

与此同时,围绕打造名校、名院、名所“三名”工程,杭州积极培育引进国内外高层次研发机构,加强协同创新,产学研合作不断深入。其中,浙江西湖高等研究院加快推进,对施一公等4位科学家领衔的创新团队项目开展评审,并分别给予1亿元的资助。之江实验室积极争创国家重点实验室,目前已完成选址工作,落户未来科技城。杭州市科委和阿里巴巴集团近期向市政府正式上报了关于联合申报数据智能国家技术创新中心的请示,力争将杭州建成国家科学研究和技术创新的重要基地、全球数据智能人才聚集地

人才、信经济、现代服务业、农业产业、开放型经济和对接资本市场,驰而不息打造产业生态系统,为接轨“拥江发展”战略,融入杭州“大都市”筑牢产业基础。

其中更是将7000万元瞄准科技创新、人才招引,以人才驱动引领创新驱动、以创新驱动推动创新发展,把产业强县落到实处,不断增强发展活力和发展后劲。

杭州经开区:国际范儿十足

通过举办国际性会议,经开区积极营造国际化的创新氛围。如与中国科技交流中心联合举办了G20周边会议——2017年二十国集团智库会议(T20)、德国工业4.0先进技术合作交流、“互联网+”中美产业资源峰会等,下半年还将举办第二届生物医药峰会、北美创业大赛、留日学人创新创业大赛等10余场创新活动和赛事。同时,经开区上半年推动实现美国加州大学洛杉矶分校(UCLA)中国创新中心签约,博得资本+孵化器(Silicon Catalyst)签约落户,新西兰奥克兰大学创新中心启动运营。

下一步,重点谋划加快硅谷协同创新中心项目。该项目主要定位于国内企业设立海外研发平台、海外双创项目的跨境孵化器、浙商杭商的知识产权和产业并购的平台。

此外,下城区瞄准“互联网+”、人工智能等未来新兴产业,拟成立首期资金规模40亿元的人工智能产业投资基金;上城区依托浙江省高校科技成果中心等转化平台,与科研院所开展科技合作,推进创新项目(平台)落地及科技成果转化;江干区加快了丁兰智慧小镇建设,推进丁兰启迪协信科技园等项目建设,举办了“钱塘之星”创新创业大赛,积极实施“百人计划”,创新“百人汇”创业活动,吸引了一大批优质创新项目。

和创新高地。

当前,全国的科技创新工作处于“你追我赶”的激烈竞争阶段。面对新的发展形势,阳作军指出要着力强化四个意识。一是强化争先先进的意识。以争创国家自主创新示范区为抓手,确保科技创新工作在全省更好地发挥龙头领跑、示范带动作用,并继续走在全国重要城市前列。二是强化改革创新意识。加强创新驱动发展的顶层设计,围绕打通产业、技术、资本融合通道的要求,加快推进科技体制改革。三是强化协同整合的意识。广泛调动全社会支持科技创新的积极性,努力引导国内外优质创新资源向杭州集聚。四是强化精准服务的意识。要有当好科技“店小二”的意识,帮助企业及时解决新问题、新情况,不断提升科技创新管理和服务能力。

阳作军表示,下一步,杭州要以示范区建设为引领,拓展创新创业空间;以改革创新为重点,激发创新创业活力;以发展产业为目标,增强企业创新能力;以创新服务为抓手,优化创新创业生态;以队伍建设为保障,加强党的建设工作。以建设具有全球影响力的“互联网+”创新创业中心为目标,努力构建全市域创新的新格局。

会上还就防震减灾党建工作作出部署。杭州市科委副主任毛国锋、冯镛,纪检组长周坚钢出席会议并讲话,各区县(市)、经开区科技局党政主要负责人,大江东产业集聚区、城西科创产业集聚区、杭州余杭经开区、青山湖科技城、未来科技城分管科技负责人以及科委各处室全体干部、委属单位班子成员参加会议;西湖区、高新区(滨江)、萧山区、余杭区、桐庐县、杭州经开区科技局相关负责人作了交流发言。

本报记者 陈路漫 通讯员 郑云良 俞韵 周瑾 文 本报记者 金乐平 摄



西湖区科技局局长姚建民



高新区(滨江)科技局局长汤茵茵



经开区人才科技局局长汤丽玉



桐庐县科技局局长周华新



余杭区科技局局长陈炳鑫



萧山区科技局局长沈文珍

杭州市科委 杭州10家银行 杭州高科技担保有限公司

联合推出

高新企业 信用贷款

联系电话:

0571-87020963, 81396317

13777404242, 18658868796



详情手机扫描二维码

科技金融新举措
为杭州地区的国家级
高新企业发放纯信用贷款